

Η ΠΑΡΑΦΡΑΣΗ αυτή του Ηράκλειτου μας ήρθε στο νου από μια είδηση που λέει: «Στην πορνεία και σε στριπτιζάδικα στρέφονται ανύπαντρες μπτέρες εξαιτίας των περικοπών στα επιδόματα Κοινωνικής Πρόνοιας». Ουδέν σχόλιον! Έχουμε όμως μια απορία, έχει αξιολογία η τιμή; Την απάντηση θα μας τη δώσει η παρακάτω προσωπική μου εμπειρία. Έχει καταντήσει κάτι σαν ηρεμιστικό αν δεν μπορείς να κοιμηθείς το βράδυ επειδή λόγου χάρη κάνει ζέστη, τι κάνεις; Ανοίγεις την τηλεόραση! Αυτό έκανα και εγώ προ ημερών με τις μεγάλες ζέστες. Ψάχνοντας λοιπόν για κάτι το ενδιαφέρον σταμάτησα σε ένα πρόγραμμα ενός αμερικάνικου καναλιού που αναμετέδιδε ένα από τα «δικά μας», τα αυστραλέζικα! Το πρόγραμμα λοιπόν αυτό είχε το εξής περιεχόμενο: Ένας ρεπόρτερ σταματά τυχαία στο δρόμο κάποιον ή κάποια και θέτει ερωτήσεις του τύπου: «Σας δίνω πενήντα δολάρια, δέχαστε να σας βρέξω το κεφάλι με ένα ποτήρι νερό»; Αν η απάντηση ήταν αρνητική, η προσφορά ανέβαινε: «Δέχαστε με εκατό δολάρια»; Αν και πάλι οι ερωτώμενοι έλεγαν όχι, το ποσό ανέβαινε και ούτω καθεξής.

ΘΑ ΝΟΜΙΖΕ κανείς ότι πρόκειται για ένα από τα συνηθισμένα ανόητα ή αστεία προγράμματα της αμερικάνικης τηλεόρασης. Ο τίτλος όμως του προγράμματος «Anything for money» (περίπου οτιδήποτε για τα λεφτά) δεν άφηνε περιθώρια για παρανοήσεις. Ο πονηρός εμπνευστής, αυτού του προγράμματος έκανε κάτι εξαιρετικά σοβαρό: Μετρούσε σε χρήματα την αντίσταση του καθενός. Ήταν δηλαδή ένα πείραμα για το βαθμό αυτοσεβασμού του άτυχου διαβάτη. Θα μου πείτε τι σχέση έχει αυτό με τις ανύπαντρες μπτέρες που στρέφονται στην πορνεία και σε στριπτιζάδικα εξαιτίας των περικοπών στα Επιδόματα Κοινωνικής Πρόνοιας; «Μη προτρεχέτω ο νους της διανοίας». Γι'αυτό συνεχίζουμε. Το εκπληκτικό

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

«Χρήμα πατήρ πάντων εστί»

είναι ότι σε όλες τις περιπτώσεις των ερωτήσεων του ρεπόρτερ υπήρχε μια τιμή, δηλαδή ένα ποσό δολαρίων για το οποίο ο διαβάτης συμφωνούσε να κάνει ότι του είχε προταθεί. Κάτι δηλαδή σαν τη δοκιμασμένη μέθοδο του μαφιόζου Κορλεόνη από την ταινία «Ο Νόνος», που έκανε προτάσεις που καθένας δεν μπορούσε να απορρίψει. Όπως υποστηρίζουν πολλοί, «όλοι έχουν την τιμή τους».

ΘΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ και οι επιστήμονες ψυχολόγοι που υποστηρίζουν το αντίθετο κάνουν λάθος; Ναι όπως υποστηρίζουν οι διάφοροι ειδικοί επιστήμονες, αν σε αυτή τη θεωρία υπάρξει ένα αντίθετο παράδειγμα, τότε αυτονόητα η θεωρία ότι όλοι οι άνθρωποι έχουν τη τιμή τους δεν έχει καθολική ισχύ. Δηλαδή αν

βρει κάποιος ένα παράδειγμα με έναν πολίτη που αρνήθηκε τα χρήματα που του πρόσφεραν για να κάνει μια συγκεκριμένη δουλειά, τότε η θεωρία «όλοι και όλες τα παίρνουν» δεν έχει καθολική ισχύ. Μη μου πείτε ότι όλες οι ανύπαντρες μπτέρες θα στραφούν στην πορνεία και στα στριπτιζάδικα εξαιτίας των περικοπών στα Επιδόματα Κοινωνικής Πρόνοιας; Και φυσικά όλοι μας μπορούμε να βρούμε παραδείγματα εντίμων ανδρών και γυναικών που δεν δέχονται να πουλήσουν την ανθρωπινή αξιοπρέπειά τους και τον αυτοσεβασμό τους. Από την άλλη όμως γνωρίζουμε και χιλιάδες παραδείγματα ανθρώπων αρσενικού και θηλυκού γένους που θα το έκαναν χωρίς πολλά προβλήματα. Και αν θέλουμε να είμαστε και

εμείς αληθινοί σε αυτά που γράφουμε και λέμε, γιατί όχι και εμείς οι ίδιοι.

ΚΑΤΑΛΑΒΑΙΝΩ ότι εμείς οι Έλληνες που είμαστε εμποτισμένοι με την Ορθόδοξη πίστη μας θα περιμένετε να γράψω κάτι άλλο πιο ηθικό από τούτη τη στήλη για το θέμα αυτό. Άλλωστε τώρα που η Πατρίδα μας βρίσκεται σε μια πρωτόγνωρη δοκιμασία, δεν είναι και η καλύτερη ώρα για τέτοιες απαισιόδοξες σκέψεις. Εξάλλου οι σκέψεις για το αν οι ανύπαντρες κυρίες στραφούν στην πορνεία και στα στριπτιζάδικα εξαιτίας των περικοπών στα Επιδόματα Κοινωνικής Πρόνοιας, είναι προσωπικό δικαίωμα της καθεμιάς να καθορίζει τη ζωή της όπως αυτή θέλει. Και αυτές οι σκέψεις δεν ήταν απαραίτητες να τις αναφέρουμε στο άρθρο μας. Τι σχέση έχει η παράφραση του Ηράκλειτου «Χρήμα πατήρ πάντων εστί» με τις ανύπαντρες μπτέρες που στρέφονται στην πορνεία και στα στριπτιζάδικα για να συμπληρώσουν το κενό από τα χρήματα που τους έκοψε η κυβέρνηση στα Επιδόματα Κοινωνικής Πρόνοιας; Για να κάνουμε και λίγο προβολή γνώσεων, ο Κολόμβος από το 1503 σε ένα γράμμα του έλεγε: «Το χρυσάφι, το χρήμα της εποχής του, είναι ένα θαυμάσιο πράγμα. Με αυτό μπορεί κανείς και ψυχές να βάλει στον Παράδεισο». Μερικούς αιώνες αργότερα ο Μαρξ στο «Κεφάλαιο» έγραψε: «Η σύγχρονη κοινωνία χαιρετίζει τον χρυσό ως τη λαμπερή ενσάρκωση της αρχής της ίδιας της ζωής».

ΠΟΛΛΟΙ θα μου πουν ότι δεν υπάρχει τίποτε το προτότυπο σε αυτό που γράφω. Προσωπικά αυτά τα περιέργα τα σκέφτηκα βλέποντας την εκπομπή της αμερικάνικης τηλεόρασης. Για όσους όμως περίμεναν κάποιο ηθικό δίδαγμα προς τις μπτέρες που αναγκάστηκαν να στραφούν στην πορνεία και στα στριπτιζάδικα ατύχησαν, γιατί τα ηθικά αυτά δίδαγματα είναι αλλουνού παπά ευαγγέλια.



Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

Giorgio's
will cater for birthdays,
corporate functions,
christenings
and your next event.

cafe • bar
Giorgio's
family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555